

仲夏的北京,晴空万里,艳阳高照。北大未名湖畔,洋溢着青春的气息和活力。

31名来自北京大学、四川大学、北京大学附属中学、北京大学附属小学、北京海淀小学、成都泡桐树小学的学子同声齐唱成都大运会推广歌曲《爱是一样的》。清澈、干净的歌声,拉开了第31届世界大学生夏季运动会火炬传递的序幕。

2023年7月28日,第31届世界大学生夏季运动会将在成都东安湖体育公园拉开帷幕,大运火炬传递启动意味着成都大运精彩序章已经奏响。时隔12年,大运火炬传递再次在北京大学启动,也是青春的双向奔赴。

火炬传递首站,32名火炬手参加31棒火炬传递。他们中年龄最大的刘

大运会火炬手邹敬园: 希望全世界大学生感受到成都的文化

昨日,成都大运会火炬“蓉火”传递正式在首站城市——北京开启。奥运冠军邹敬园作为首棒火炬手,高举成都大运会火炬“蓉火”,从北京大学百周年纪念讲堂出发。

这也意味着成都大运会火炬传递正式启动!

说到邹敬园,总会让人不自觉想将各种赞美之词加之其身。作为有着“双杠王教科书”之称的中国体操运动员,运动生涯捭阖无数。

在得知自己会担任成都大运会火炬传递首站的首棒火炬手后,邹敬园兴奋地告诉记者,“当时自己的心情非常激动,这也是成都大运会组委会对我个人的信任!作为一名体操运动员,能有机会担任成都大运会火炬传递的首棒,我觉得非常荣幸,也体现出成都大运会对体操运动的重视和支持。

希望通过本次火炬传递,向外界传递“绿色、智慧、活力、共享”的成都大运会办赛理念,鼓励广大大学生积极参与体育锻炼,展现青春活力和勇往直前的精神风貌。”

邹敬园目前是成都体育学院的在读研究生,因此他也将作为参赛选手参加成都大运会。谈及这场“家门口”的赛事,邹敬园有着期待,但更多的是平复以待。邹敬园向记者透露,早在今年4月,他就曾在大运会体操馆上演了一场“热身赛”。

作为东道主的他,对这场青春盛会展开期许:“希望全世界的大学生们在这享受我们成都的文化,不管是美食文化还是旅游文化,希望大家能感受到我们的热情。还希望全世界的大学生们都能把训练的水平发挥出来,拿到自己想要的成绩,在这玩得开心!”

大运会火炬手毕楠: 大运精神是永不放弃的拼搏精神

2018年5月14日,四川航空3U8633航班在近万米高空,遭遇了航空史上极为罕见的驾驶舱风挡玻璃脱落险情,危急时刻,乘务长毕楠和机组成员沉着应对、正确处置,最终带着119名旅客平安着陆……这一事例被更多人熟知是因为被改编成电影《中国机长》,片中袁泉饰演的乘务长原型就是毕楠。

今年37岁的毕楠,已经在川航工作了16年,现在是四川航空股份有限公司客舱服务部乘务业务管理分部安全质量监察室副经理。在同事眼里,她对工作专业认真,一丝不苟,每逢急难险重,更是冲锋在前,彰显党员模范担当。

作为成都大运会的火炬手,毕楠感到自豪、激动和高兴。对她来说,这不仅是一份荣誉,更是一份责任和使命。

她表示,在大运会期间,除了保障安全之外,就是要做好服务工作。“让远道而来的宾客在空中就能感受到我们成都人的热情。”

毕楠透露道,得知自己当选火炬手后,她做了许多准备,除了对大运会精神的学习之外,还在下班空闲之余锻炼身体,力求能够以最好的面貌和状态完成火炬的传递。

对于成都大运会,毕楠表示,这是一场世界级的综合性体育赛事,也是中国西部地区首次举办的国际体育盛会。作为成都市民,她深切感受到今年以来围绕运动精彩活动和浓厚氛围。她希望通过大运会能够让更多人了解到,成都不仅拥有优美的自然风景,还有现代化的运动场馆和全民健身的体育氛围,更有丰富、多元的城市文化。

据悉,“一带一路”华商峰会是响应“一带一路”倡议,由中国侨联、四川省人民政府主导,侨务、经济、商务等

青春,很燃!

时勇55岁,最小的姚秉宸16岁。火炬传递,对他们来说,是青春奋进的号角,也是对青春的致敬。

东京奥运会体操双杠冠军、川籍优秀运动员邹敬园是第一棒火炬手,他曾夺得奥运会、世锦赛等各类世界大赛双杠冠军,也获得了“地表最强双杠”的称号。如今,作为一名大学生运动员,邹敬园正为备战成都大运会刻苦训练。

接过火炬,从北京大学百周年纪念讲堂前广场启动仪式主会场出发,在8名火炬手护卫员的陪同下,邹敬园步伐轻快。在传递的途中,他面带微笑不停地向沿途观众挥手致意。邹敬

园说,得知自己会担任成都大运会火炬传递首棒火炬手后,心情非常激动,感觉非常荣幸。希望通过火炬传递,向外界传递“绿色、智慧、活力、共享”的成都大运会办赛理念,鼓励广大大学生积极参加体育锻炼,展现青春活力和勇往直前的精神风貌。

邹敬园青春、奋进的精神状态,也体现在每一位火炬手身上。他们在北京大学校园内的火炬传递线路上满面笑容,昂首阔步,用奔跑给北大校园增加了更加浓郁的运动风,也感染着沿途的每一个人。大家为火炬手鼓掌,为他们加油。火炬手们也通过“比心”

与助威师生互动。“蓉火”奏响了成都大运会精彩序章,也传递了大家对成都大运会的向往。东京奥运会首金获得者杨倩说:“我非常期待能够以运动员的身份参加成都大运会。”“中国民航英雄机组”成员毕楠说,她希望带儿子去看成都大运会,去感受大运会的精彩和体育竞技的拼搏精神。

火炬传递现场,既充满对成都大运会的向往和期冀,也见证着大运精神的不断赓续。2001年北京大运会首棒火炬手杨凌,2009年哈尔滨大运会首棒火炬手于静,2011年深圳大运会首棒火炬手邢衍安,也参与了首站火炬传递,大运精神在一棒棒传递中不断传承。

青春,很燃!一站站火炬传递,将见证青春的接力。大运,很精彩!7月28日,我们在成都不见不散!

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯



大运会火炬手宋巧钰: 用青春力量 讲好大运故事

宋巧钰是成都大学护理学专业一名大三的学生。高束的马尾,甜美的微笑,开朗的性格……初见面,宋巧钰青春阳光的横样就留给记者留下了深刻印象。“因为热爱创新与挑战,所以我刚一进校就加入了课题组,参与到了创新创业工作当中。”宋巧钰介绍,在学校和老师同学的帮助下,从大一到现在,她已经获得了省市级以上荣誉共30余项。在忙于创新创业工作的同时,宋巧钰还积极投身志愿者工作。去年,在成都世乒赛期间,宋巧钰担任观众服务助理,负责对现场观众进行引导和服务。

“这个工作最困难的地方在于协调和沟通,非常考验耐心和细致。”宋巧钰介绍,通过这次难忘的经历,让她再一次感受到了运动员们为梦想永不屈服、努力拼搏的精神,也为自己以后的工作和生活积累了很多宝贵经验。

成都大学是大运村,作为一名成大的学生,她告诉记者:“在平时,我会参与大运会的志愿服务工作,同时还会参与大运会的主题宣传活动,包括氛围营造、誓师大会等,通过各种方式向群众宣传大运会的精神和理念,为比赛顺利举办和推广贡献力量。”

如今,被推选成为成都大运会火炬手后,宋巧钰又多了一个新的身份,同时她也深感自己肩上的担子更沉了。“能深入参与这项青春盛会,我感到十分荣幸,也非常珍惜这份荣誉,同时也很期待大运会的举行。”宋巧钰表示,完成火炬传递任务后,接下来她将继续关注大运会,去展现在参与大运工作中的成长和收获,用当代大学生的青春力量讲好与大运会的故事。

在床上,无法正常行走,她因此一度对下水心生恐惧。后来,在游泳队小伙伴和指导老师的帮助下,她逐渐摆脱心理阴影,重拾信心,重新回到泳池,并在2023年第21届世界大学生游泳锦标赛展现出非凡的实力,勇夺个人400米混合泳冠军、个人400米自由泳亚军,以及团队项目的亚军和季军。

与此同时,她还积极投身社会实践志愿服务,参与“学子家乡行”暑期“三下乡”社会实践等活动,个人累计志愿服务时长80余小时。

成为大运会火炬手对她而言,是荣誉、意义非凡。她告诉记者,“大运会火炬‘蓉火’寓意融合、包容。这正是我作为蓉生生活学习过程中切身体会到的感受。在我心里,我正是在通过火炬传递,向世界展示一个包容的成都。”

成都日报锦观新闻记者 周荣鸿 摄影 魏麟麟 制图 江蕊松

2023年文化和自然遗产日主场城市活动开幕 让宝贵文化遗产绽放时代光彩

四川日报讯(四川日报全媒体记者 程文雯)6月10日,2023年文化和自然遗产日主场城市活动开幕式在成都举行。

每年6月第二个星期六是我国文化和自然遗产日,主场城市活动自2009年来已连续举办14届。今年活动由国家文物局和四川省人民政府共同主办,主题为“文物保护利用与文化自信自强”。活动深入贯彻落实习近平总书记关于文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,研讨新时代文物和文化遗产保护利用科学路径,着力讲好文物故事,传播中华文化,为建设中华民族现代文明凝聚力量。

开幕式上公布了文物事业高质量发展典型案例、2023年度中华文物新媒体传播精品推介项目、第五届最美文物安全守护人推介名单,我省多学科研究与保护推动建设中国特色中国风格中国气派考古学、成都博物馆“空明流

光——宋瓷·五大名窑”特展全媒体传播项目,乐山市夹江县公安局分别入选。10省文物部门签署东坡行旅——中国文物主题游径创建协同推进合作协议,就三苏文化价值挖掘、资源保护、研究阐释、文旅开发等展开合作。现场开展文物保护利用与文化自信自强主题讲述,并为“汉字中国:方正之间的中华文明展”揭幕。

文化和自然遗产日期间,还举办“文物保护利用与文化自信自强”主题论坛、第三届“文物科技新论”、“丹青记忆 守望家园——中国文化遗产艺术展”线上展览、全国青少年文化遗产知识展演大赛、“中国有三苏——眉山苏氏的家国情怀”主题展、郫容国家考古遗址公园挂牌等活动。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群,省委常委、宣传部部长郑莉出席并致辞,副省长胡云出席并主持。

跟着总书记感悟和谐共生的中国智慧

上接01版 为了开好这次会,总书记把湖、田、林、沙、水都看齐了:

先去乌梁素海,看湖;再到乌梁素海南岸的现代农业示范园区,看田;走进临河区国营新华林场,看林和沙;前往河套灌区水量信息化监测中心,看水和渠。

还没到乌梁素海边,就听到了此起彼伏的鸟鸣声。蓝天映衬碧水,宽阔的湖面上,芦苇摇曳,飞鸟翔集。

这颗“塞外明珠”,一度因污染蒙尘。总书记多次作出重要批示。展板上,当地负责同志报告:最初“就水治水”,迟迟不见效。遵循总书记综合治理、系统治理的理念,深刻认识到问题表现在湖里,根子在岸上,治沙造林、防治农业面源污染、加强城镇生活污水处理等多管齐下,成效明显。

乌梁素海边,当地人把“山水林田湖草沙是生命共同体”印在标牌上,也印刻在心头。

万物各得其所和以生,各得其养以成。总书记曾深刻指出:“重视生态环境保护,既讲人定胜天,也讲人水和谐。”

治学如此,治沙亦如此。讲“人定胜天”和讲“天人合一”,并不矛盾。

在河套灌区水量信息化监测中心的沙盘前,总书记驻足良久。从历史沿革到山川地理到工程技术,总书记详细听取介绍,思考着“天下黄河,唯富一套”的内在机理。

“总干渠一干渠一分干渠一支渠一斗渠一农渠一毛渠”,河套平原上的7级灌排体系,如人体血脉般延展扩散。在这拥有1100万亩耕地的平原上,竟有灌排渠道10.36万条,总长6.4万公里,相当于地球赤道的一圈半。

随着西高东低的地势,黄河之水自流灌溉,润泽沃野,筑就秀美粮仓,成就了人水和谐的典范。

“开渠的人,千古留名,青史留名啊!”“它将来作为百年、千年基业留下来的。”总书记赞叹道,“看到灌渠建设,我很感慨,一个是我们得天独厚自然资源条件,再一个是几千年勤劳勇敢的中国人民的创造,非常可贵。”

禹之决渎也,因水以为师。天下黄河为何唯富一套?答案就在于尊重自然、顺应自然、保护自然,遵循自然规律、善用自然之力。

正是基于此,谈治水,总书记提醒:“河套地区条件得天独厚,虽然不缺水,但也要节约水资源,大力发展现代高效农业和节水产业,不能搞大水漫灌。”

谈治沙,总书记叮嘱:“既不能在不宜宜的地方改造沙漠,也不能观望、畏手畏脚。有些沙漠改不好、改不了,不要知其不可而为之。”

以自然之道,养万物之生。“山水林田湖草沙是生命共同体”,这句话的背后,还有一句话:“人与自然是生命共同体。”

人不负青山,青山定不负人。这是中国式现代化的题中之意,也是天人合一、万物并育的中国智慧。

新华社内蒙古巴彦淖尔6月10日电

2023“一带一路”华商峰会15日至18日在川举行

部门,社会组织联合打造,侨界商协会、华商广泛参与的全球性、开放性国际交流合作平台。旨在发挥华侨华人融通中外的独特优势,汇聚侨界参与“一带一路”建设,共享“一带一路”机遇,助力“一带一路”高质量发展。

据了解,峰会已成功举办五届,吸引了近百个国家和地区的侨商参与,成为广大侨商共商共建共享、促进四川内陆开放高地建设、更好服务成渝地区双城经济圈发展的重要载体,是我省

“十四五”规划的重大对外开放活动。本次峰会,中国侨联将率中国侨商联合会代表团参会,50余个国家和地区的200余名侨商线下参会,10余个国家和地区的100余名侨商线上亮相。此外,峰会集中签约的项目,涉及工业机器人、中医药、总部经济、智能制造、物流基地、白酒产业园等多个领域,截至目前签约金额预计达113亿元。

活动期间将推介四川发展机遇,举办投资项目签约、签署金融助侨合

作协议、发布科创项目等系列活动,还将举办2023天府新区“一带一路”商会联盟大会暨第四届兴隆湖国际论坛。

“一带一路”华商峰会已经成为产业集聚、互联互通和深化合作的平台。省侨联主席刘以勤说,“一带一路”沿线有超过4000万华侨华人,这是四川扩大对外开放的独特资源。峰会持续为加快构建现代化产业体系牵线搭桥,为我省经济高质量发展注入了新活力。

成都日报锦观新闻记者 唐小未

31名学子齐声为爱唱响 31次接力传递大运精神

上接01版 当天参加火炬传递的火炬手来自体育、教育、科技、医疗、航空等多个领域。其中,不仅有奥运会冠军、优秀大学生运动员,还有“全国劳动模范”“全国技术能手”“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“中国青年科技奖特别奖”等荣誉获得者。

首站传递的火炬手还包括2001年北京大运会首棒火炬手杨凌、2009年哈尔滨大运会首棒火炬手于静、2011年深圳大运会首棒火炬手邢衍

安等。四届大运会首棒火炬手齐聚北大,同框传递,这不仅是大运火种的传递,也是大运精神的传承,更是我国大学生体育事业、青少年体育事业蓬勃发展的薪火传承的生动诠释。

成都第31届世界大学生夏季运动会在结束北京的启动仪式和传递活动后,将继续在哈尔滨、深圳、重庆、宜宾和成都进行传递。7月28日,大运之火将点燃成都东安湖体育公园主体育场火炬塔。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯